

EL CAUDILLO PRESIDE LA BENDICION DE LA NUEVA ESTACION Y DE UN MILLAR DE VIVIENDAS EN BILBAO

Los hechos pregonan la verdad de España

Confiamos en el esfuerzo de las actividades industriales, para transformar los ferrocarriles

Discursos del Jefe del Estado

Solamente unas palabras para saludar a esta antieglésia laboriosa de Baracaldo, a todos sus hijos y a esta corporación municipal que, en su nombre, me hace objeto del honor de entregarme la medalla de vuestra Ciudad. Pocas palabras, ya que los hechos pregonan el espíritu de nuestra revolución, la verdad de España en esta hora.

Al llegar a vuestra villa lo primero que me encontró fue la sombra de la tradición, a este viejo requeté, a este anciano idealista, a este testigo de la antigua lucha, brazo de una generación que extendió la mano hacia la generación nueva. Su espíritu reanuda, inspira en nuestro movimiento a la generación nueva.

El siglo XIX que nosotros hubiéramos querido borrar de nuestra historia, es la negación del espíritu español, la inconsecuencia por nuestra fe, la negación de nuestra unidad, la desaparición de nuestro imperio, todas las negociaciones de nuestro ser, algo extranjero, que nos dividía y nos enfrentaba entre hermanos y que destruía la unidad armoniosa que Dios había puesto sobre nuestra tierra. (Muchos aplausos). Por eso nuestra revolución no es una revolución vacía; es una revolución llena de contenido, una revolución creadora, que se funda y levanta sobre una filosofía plena de realidades sociales, un heraldo de lo que en el mundo tendrá que reinar. Aquel apartamiento de la filosofía verdadera, aquel discursar por el materialismo más grosero, aquel divorcio con nuestras virtudes peculiares, aquella explotación de las pasiones de las clases más numerosas conducida a España, con la desmembración del propio solar, esa miseria española que nuestro altar de nos recordaba, a aquel dejarse en una cuenta de duros y céntimos todo el espíritu noble de una nación. Nuestra existencia sobre la tierra no tiene un fin materialista y grosero, sino fines mucho más altos; los de la salvación o la perdición eterna y no es que por eso tengamos que sacrificar las aspiraciones, los derechos y las necesidades materiales del trabajador, pero nosotros no valoramos al trabajador con un concepto miserable de céntimos; la supervaloramos, como dice nuestro Movimiento al considerarle como portador de valores eternos, a quien le debemos lo que a nosotros mismos, que está muy por encima de lo que los groseros materialistas europeos quieren hacer de los hombres. (Grandes aplausos).

Recordaba vuestro alcalde como de aquellas cuatro mil almas del primitivo Municipio o antieglésia de Baracaldo se había llegado a esta demografía, a esta concentración humana, a estos miles y miles de hogares que ubican esta parte del territorio español, al amparo de unas fábricas, al lado de sus chimeneas que no surgieron por generación espontánea, que son obras de unos capitales de empresa, de hombres que miraron hacia el porvenir y que pusieron su inteligencia y sus caudales al servicio de la creación de fuentes de promoción y de trabajo. Por eso, al luchar y vencer, habíamos de poner la Ley a todo cuanto fomentaba la torpe lucha de clases y, poniendo en peligro todo lo creado, buscaba la destrucción de lo que era fuente de vuestro bienestar, que iba a anular totalmente el futuro de nuestra nación. (Grandes aplausos).

Nuestra victoria carceraria de alas sin no hubiésemos abolido para siempre esta lucha de clases destructora, inhumana, anticivilizada, aniquiladora de los bienes (Pasa a tercera página)

Con una Salve ante la Virgen de Begoña, concluyó la triunfal estancia del Generalísimo en Vizcaya

Una gran muchedumbre despidió a S. E. tributándole entusiástico homenaje de adhesión

Bilbao.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a la entrada principal de la nueva estación de la Renfe a las diez y cinco minutos de la mañana. Acompañaban al Caudillo el presidente de las Cortes y los ministros de la Gobernación, Aire, Justicia e Industria y Comercio, así como los jefes de sus Casas militar y civil y ayudantes de servicio.

En el vestíbulo el Caudillo saludó a distintas personalidades y subió por la escalinata de mármol que conduce a los andenes, en los cuales se hallaban colocados en masa todos los empleados y obreros de la Renfe que prorrumpieron en estruendosos y atronadores vítores a Franco.

En el andén derecho había sido instalado un altar desde el que ofició en el acto de bendecir la estación el vicario capitular de la diócesis doctor

Grau. Terminada la ceremonia religiosa el presidente del Consejo de la Renfe pronunció un discurso de salutación al Caudillo de España y de gratitud para su obra de Gobierno por el impulso que ha dado a la reconstrucción nacional en la cual ocupan un lugar preferente las mejoras de los servicios ferroviarios muestra magnífica de lo cual es esta espléndida estación que hoy se bendice. El Caudillo contestó al conde de Guadalquivir con un discurso.

El Caudillo recorrió después algunas dependencias de la estación acompañado siempre de su séquito.

El edificio de la nueva estación es sin disputa el más bello de toda la red nacional.

La obra ha costado más de treinta millones de pesetas.

VEINTE MIL VIVIENDAS CONSTRUYE LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR

"Parte de la obra del Régimen sería suficiente para justificar y consagrar el éxito de un sistema" -dice el señor Fernández Cuesta

Bilbao.—En el acto inaugural del grupo de viviendas celebrado en la mañana de hoy, pronunció un importante discurso el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta. Comenzó diciendo que dicho grupo es una demostración más de la eficacia del Régimen y de como los organismos singulares del Movimiento hacen suya y se preocupan de dar solución al problema de la vivienda en España.

Hizo notar que muchas de las empresas bilbaínas han anticipado a sus propios empleados las primas de amor-rosidad de las viviendas y añadió luego que el bloque inaugurado ha costado 75 millones de pesetas, siendo financiado por el Instituto Nacional de la Vivienda, la Delegación Nacional de Sindicatos, la Caja Postal de Ahorros y el Instituto de Crédito para la Reconstrucción nacional.

La obra sindical del Hogar, tiene actualmente en construcción veinte mil viviendas que representan ochocientos millones de pesetas y en lo que va de año ha entregado más de mil. El 15 de Julio entregará cinco mil más que, unidas a las que ha entregado en años anteriores, representan un total de dieciocho mil viviendas construidas, terminadas y en poder de los beneficiarios.

Añadió que esta labor obedece a las consignas del Caudillo, resaltando después las dificultades que parecían insuperables, en el camino recorrido, labor del Régimen parte de la cual sería suficiente para justificar y consagrar el éxito de un sistema y de un Gobierno. Y sin embargo, nosotros no lo damos importancia porque ante el sacrificio de los que dieron su vida y ante nuestro alan de persecución para la grandeza de España, nada nos parece bastante y nada le damos importancia, ni a los de la acerba de frente, porque de antemano están dispuestos a lograr y substituir lo que el Régimen realza.

En el Movimiento nacional y más concretamente en su sustancia falangista, existe una idea, unos procedimientos, unos términos y un vocabulario inclusive que quedan incorporados de una manera definitiva en la vida nacional y que podrán variar en lo externo y formal, pero son invariables en el sustantivo y en lo auténtico. Por eso, si alguno fuera tan insensato que pensara en volver a ideas y sistemas que para nosotros están ya caducos y terminados, esa misma Falange encalzada, embalsada en su le, en una disciplina, en una fealdad, como torrente arrollador, con su jefe nacional al frente, se levantaría como un sólo hombre para demostrar a

todos sus tremenda equivocación y para convencerles de que son definitivamente cadáveres políticos.

Cada vez estamos más seguros en nosotros mismos. Tenemos más fe en que consigüeremos nuevos días de grandeza para la Patria, por medio de ideas y doctrinas que defienden, han defendido y defenderán los auténticos falangistas, antiguos o modernos, no esos que se llaman falangistas y que no sirven sino para dar pretexto al enemigo para que a todos nos confundida en una común denominación y una común desconfianza. Nosotros aceptamos cristiana y resignadamente la sanción de nuestros pecados, pero de los que hayan cometido los demás, allá ellos.

Quiéren con igualdad de medios y de circunstancias prestar a la justicia histórica un balance superior al que representa la Falange a los órdenes de Franco?

El señor Fernández Cuesta dió fin a su discurso ofreciendo al Caudillo la voluntad y la decisión y trabajo de los españoles para ir convirtiendo en hechos todos los postulados doctrinales y sociales de nuestro Movimiento.—Cifra.

Una gran cosecha de azúcar se avecina

Washington.—La próxima cosecha de azúcar será la mayor de todos los tiempos, ha manifestado un portavoz del Ministerio de Agricultura.—Etc.

EL GOBIERNO INGLES, OPUESTO AL PROYECTO DE CHURCHILL SOBRE PARTICIPACION DE INGLATERRA EN EL PLAN SCHUMAN

Spaak preconiza la idea de los Estados Unidos de Europa

París.—El ex-primer ministro belga, Henry Spaak, ha pronunciado un discurso ante los representantes de los seis países que discuten el Plan Schuman. Dijo que la Europa occidental debía formar una unión semejante a la de la unión norteamericana, para detener la amenaza del comunismo que puede surgir.—afirmó— al finalizar el Plan Marshall.

REUNION DEL GOBIERNO INGLES

Londres.—El Gabinete se ha reunido esta mañana a las diez, bajo la presidencia de Clement Atlee para examinar la situación política provocada por la moción de Churchill, reclamando la participación de Inglaterra en las negociaciones de París sobre el plan Schuman.

Se utilizó en el curso de la reunión otra moción que el Gobierno opondrá a la conservadora y liberal en el debate del lunes en la Cámara de los Comunes, y cuyo texto todavía se desconoce.—Etc.

MONNET PIDE LA ADHESION A LOS PRINCIPIOS BASICOS

París.—Los representantes de los países europeos reunidos en París para estudiar la fusión de las industrias pesadas del Oeste de Europa, están de acuerdo en la petición de Jean Monnet de que se adhieran a los principios básicos de la fusión. Se dice que Bélgica y Holanda se oponen al actual plan, aunque no se han revelado a que detalles específicos pondrán inconvenientes.

SATISFACCION EN LA ALEMANIA OCCIDENTAL

Bonn.—El canciller Konrad Adenauer, ha recibido con satisfacción los preparativos aliados para poner fin al estado de guerra con Alemania y ha dicho que era digno de notar que la propuesta había partide de Francia.

NOMBRAMIENTOS MILITARES

Washington.—El presidente Truman ha nombrado al teniente general Martin Sprague Eddy, comandante general de las Fuerzas armadas norteamericanas en Europa y el mayor general Stafford Leroy Irwin para el mismo cargo en Austria.—Etc.

SE DICE QUE LOS ALIADOS ADOPTAN MEDIDAS DE "DEFENSA PASIVA"

Bonn.—Los aliados occidentales están tomando medidas de "defensa pasiva" en todas las carreteras importantes de Alemania y de Europa occidental, ha dicho un portavoz de la Alta Comisaría francesa.

Un comunicado oficial, al responder a las recientes informaciones aparecidas en la Prensa alemana y extranjera, según las cuales los franceses se disponían a volar la famosa roca de Lorelei y a bombardear el Rhin, en caso de guerra, admite que se están adoptando ciertas medidas de "natareza militar" en la carretera que pasa por Lorelei.

PASO POR BURGOS DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

A las cuatro y media de la tarde de ayer pasó por nuestra ciudad, con dirección a Madrid, Su Excelencia el Jefe del Estado, en unión de su esposa y séquito. Al límite de la capital salió a recibirlo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y el presidente de la Diputación, quienes acompañaron al cortejo durante largo trayecto.

También pasaron por Burgos los ministros que habían acompañado al Caudillo durante su estancia en la capital vizcaína. El de la Gobernación se detuvo un rato en esta capital, donde fue cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, prosiguiendo después viaje a la capital de España.

INAUGURACION DE UN POBLADO OBRERO

Desde la estación Su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió a Deusto para inaugurar la barriada obrera "San Ignacio de Loyola" construida para 1.070 familias por el Instituto Nacional de la Vivienda y la Obra Sindical del Hogar.

El Generalísimo Franco penetró en el templo, bajo palio, cuyas varas eran portadas por los jerarcas del Movimiento. Este templo, que ha sido construido al mismo tiempo que las viviendas, se encuentra bajo la advocación del fundador de la Compañía de Jesús. Seguidamente se cantó una Salve.

Terminada la salve el Caudillo y su comitiva presenciaron la ceremonia de bendición conjunta de la barriada, acto en el que ofició el vicario general. El delegado provincial de Sindicatos leyó acto seguido los nombres de 47 de los 1.070 beneficiarios de las viviendas a los cuales el Generalísimo entregó personalmente las llaves de las casas. El ministro de Justicia y secretario general del Movimiento pronunció un discurso.

El Jefe del Estado por la calle principal del nuevo poblado acompañado del director del Instituto de la Vivienda y del delegado nacional de Sindicatos que le explicaron las características del mismo se trasladó al grandioso campo de deportes donde presenciaron una artísticas evoluciones a cargo de muchachos del Frente de Juventudes.

La barriada obrera "San Ignacio de Loyola" consta, además de las 1.070 viviendas, de iglesia, casino y campo de deportes. Las calles son amplias. Hay una plaza principal de entrada. (Pasa a tercera página)

ACTUALIDAD GRAFICA BURGUESA



La distinguida señorita Mirenchu Gurtubay, que anoche, en la magnífica audición dada por el laureado Orfeón Burgalés, obtuvo un señalado éxito.

NUEVO ACUERDO COMERCIAL ENTRE ESPAÑA E INGLATERRA

Cordialidad de relaciones con EE. UU.

Feliz culminación de otras negociaciones aéreas con Portugal y los Países Bajos

Washington.—Las autoridades norteamericanas informan que se ha llegado prácticamente a un acuerdo para modificar el convenio aéreo entre España y los Estados Unidos, en forma de utilizar los aeropuertos de Miami y San Juan de Puerto Rico en sus servicios al Caribe.

Se espera que el convenio podrá ser firmado el sábado próximo. En consecuencia con lo acordado, España podrá utilizar con carácter permanente el aeropuerto de San Juan en la ruta Madrid-Caracas-Bermudas. El aeropuerto de Miami será utilizado en la ruta Azores-Méjico-Bermudas.—Etc.

CORDIALIDAD DE RELACIONES

Washington.—La atmósfera de relaciones cordiales entre el Departamento de Estado y los funcionarios españoles se ha puesto de manifiesto en la recepción que ayer ofreció el encargado de Negocios de España. Varios funcionarios del Departamento de Estado que asistieron, conversaron animadamente con los miembros de la delegación española y de la Embajada. Los primeros serán huéspedes de los funcionarios de la administración de Aeronáutica civil que los llevarán en un avión especial a Indianapolis para ver algunos de los aparatos más modernos y de material con destino a los aeropuertos.

ACUERDO CON INGLATERRA

Madrid.—La Oficina de Información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que entre el 12 y

21 de Junio han tenido lugar en Madrid reuniones de las delegaciones del Reino Unido de la Gran Bretaña y España para discutir el intercambio comercial entre las dos zonas monetarias para los próximos doce meses que terminan en el mes de Junio de 1951.

Teniendo en cuenta que la mayor parte de las exportaciones españolas al Reino Unido no tienen ya limitación cuantitativa por estar encuadradas dentro del régimen de licencia general abierta es de esperar que el volumen de las mismas aumente considerablemente y permite un mayor intercambio global.

Interesa especialmente a la economía española destinar la mayor cantidad posible de sus ingresos en libras a la adquisición de materias primas y productos manufacturados de primera estimación, pero considerando que el Reino Unido tiene, por su parte, interés especial en conservar su mercado tradicional español para una extensa gama de productos manufacturados, la delegación española se ha comprometido a que durante el período de vigencia de un año anteriormente citado se expidan licencias de exportación dentro de determinados límites para dicha mercancía.

El Comité consultivo establecido en el acuerdo comercial en vigor, se reunirá durante dicho período con la frecuencia que fuese necesario, tanto en Madrid como en Londres, para ser (Continúa en tercera página)

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Ariza han ofrecido una recepción en honor del Cardenal Guevara, Prímado del Perú, quien después de su estancia en España regresará dentro de pocos días a su país.

Madrid.—En el Palacio de Viana el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Ariza han ofrecido una recepción en honor del Cardenal Guevara, Prímado del Perú, quien después de su estancia en España regresará dentro de pocos días a su país.

CINCUENTA MIL NIÑOS ASISTEN A UN ACTO EUCHARISTICO CELEBRADO EN VALENCIA

Los alumnos militares portugueses visitan Toledo

Valencia.—Más de cincuenta mil niños han asistido a un magnífico acto eucarístico celebrado esta mañana en el campo de Mestalla, con motivo del Día del Niño, en el IV Congreso nacional de Catecismos. El campo de Mestalla ofrecía un hermoso aspecto. Los niños cubrían sus cabezas con sombreros encarnados, blancos y amarillos, formando agrupados las banderas nacional y pontificias.

El arzobispo de Granada, doctor Santos, ofició una misa y a continuación, pronunció una plática el obispo de Segovia, doctor Morante. Asistieron al acto el arzobispo de Valencia y los obispos de Cuenca y Jaén. Después se celebró una procesión eucarística.

LOS ALUMNOS MILITARES PORTUGUESES VISITAN TOLEDO

Toledo.—El batallón del Colegio Militar de Lisboa, han visitado Toledo. Primeramente visitaron la Escuela Central de Educación Física, en cuya piscina presenciaron diversas exhibiciones de natación en sus distintos estilos y saltos, que realizaron alumnos y oficiales de la Escuela. Posteriormente se trasladaron a la pista de atletismo, en la que entraron los alumnos del Colegio Militar de Lisboa en traje de gimnasia, portando las banderas de Portugal y la de la Escuela.

La compañía de experiencias de la Escuela Central de Educación Física, realizó también, seguidamente, diversos ejercicios de atletismo y pasó finalmente a la pista de aplicación militar que consiste en salvar diversos obstáculos de alambrados, fosos, muros, etc., simulando un ejercicio de campaña.

Seguidamente, el embajador, autoridades portuguesas y españolas y los alumnos del Colegio Lisboa, se trasladaron a las ruinas del Alcázar, que recorrieron acompañados de un grupo de defensores de la gloriosa fortaleza toledana, quienes les explicaron las circunstancias en que se desarrolló el asedio.—Cifra.

FLOTILLA DE SUBMARINOS EN MELLILLA

Mellilla.—Ha llegado al puerto una flotilla de tres submarinos, al mando del capitán de navío don Felix Azamiz, jefe de la Base de submarinos de Cartagena, que realizan un viaje de prácticas, precedentes de las aguas de Ceuta y Cádiz. Los submarinos seguirán viaje el viernes por la noche.—Cifra.

REGRESO DE MINISTROS

Barcelona.—Procedentes de Bilbao y en avión militar, han llegado los ministros del Aire, Justicia e Industria y Comercio y el director general de Seguridad, después de asistir a las fiestas de la liberación de la capital vizcaína.—Cifra.

RECEPCION EN HONOR DEL CARDENAL GUEVARA

Madrid.—En el Palacio de Viana el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Ariza han ofrecido una recepción en honor del Cardenal Guevara, Prímado del Perú, quien después de su estancia en España regresará dentro de pocos días a su país.

En vísperas de una fiesta tradicional

SANTA CASILDA

ROUTE DEL PEREGRINO

Por Manuel AYALA LOPEZ
Canonigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana

El piadoso visitante que desde tierras limítrofes acudia al retirado Santuario de Santa Casilda, iniciaba (hasta poco ha) la ascensión en Briviesca, y dominadas las ásperas cuestas del Bebrado, tan pronto como llegaba a Sallinillas, admiraba por el Oriente la cruz del campanario y poco después todo el modesto edificio.

El popular Santuario no ostenta precisamente suntuosas obras de arte, sino inestimable tesoro espiritual. Son sus preclaras riquezas el cuerpo de la Santa, que se conserva en devota urna cineraria; el rico vestido de lana de plata, que, princesa mora, lució en su último acto de Corte al despedirse del Alcázar toledano; algún lienzo de la ropa interior y sus preciosos cabellos castaños, antes de rubio brillante.

Simpática al par que novelesca es la vida de nuestra heroína, la que se desarrolló a mediados del siglo XI, en los comienzos del Reino de Castilla, el período de estorzado aliento, cuando a golpe de lanza se iba reconquistando palmo a palmo el suelo patrio.

CAMPOS DE EPOPEYA

Hizo Fernando I de Castilla y de León, en la primavera de 1099, una salida tan afortunada que tomó a San Esteban de Gormaz lieramente disputada dos siglos antes por moros y cristianos, a Vadocones y Berlanga. Arrabato castillos y poblaciones a los saracenos, demoliendo la línea de alayares y fortificaciones, que, de trecho en trecho, tenían levantadas, salvando así el foso del Duero hasta constituir la Extrema Duri, la Extremadura del Norte. En 1060 repuso la nueva frontera de Castilla, trasposo Somosierra, taló los campos de Uceda y Salamanca y llevó su acometida por los valles del Jarama y del Manzanares, amagando a las guarniciones musulmanas de Almaguer.

VICTIMAS DE LA CONTIENDA

Cayeron cautivos muchos cristianos, que, en dura esclavitud, fueron a parar a las horridas mazmorras de Toledo.

Dominaba la ciudad del Tajo el rey moro Almamun, en quien parecía haberse concentrado todo el odio agarenico contra el nombre de Cristo.

Tenía el wali toledano su palacio en la parte Sur de la ciudad, donde el río abrazaba mas apretadamente la población y las aguas rugen entre las rocas, que estrechan el cauce. La antigua capital del fenecido Reino visigodo ofrecía por entonces extraño y doloroso contraste: casas y palacios de increíble lujo y esplendor, asiento de placeres sin cuento; y mazmorras en las que privados de luz y de aire ya

HOY, INAUGURACION DE VIVIENDAS PARA FUNCIONARIOS EN LOS RUSINES

A las cuatro de la tarde de hoy llegará el pueblo de Los Rusines el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, con el fin de inaugurar viviendas para funcionarios que han sido construidas en aquella localidad bajo el patrocinio de la Junta Técnica de la Falange.

DE LA TRIUNFAL ESTANCIA DEL CAUDILLO EN BILBAO



BILBAO.—HE AQUI DOS NUEVOS TESTIMONIOS GRAFICOS DE LA TRIUNFAL ESTANCIA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO EN LA CAPITAL VIZCAINA. A LA IZQUIERDA, EL CAUDILLO ACOMPAÑADO POR VARIOS MINISTROS Y OTRAS AUTORIDADES APARECE DURANTE LA INAUGURACION DEL MONUMENTO A LOS CAIDOS. A LA DERECHA, S. E. EL JEFE DEL ESTADO PRESENCIA EN BARACALDO UNA EXHIBICION DE DANZAS A CARGO DE VARIAS MUCHACHAS DE LOS COLEGIOS Y ESCUELAS PUBLICAS. — (Fotos Cifra).



AYER

No todo iban a ser desgracias. La paremiología castellana, tan rica en refranes, tiene uno bien conocido que dice "no hay mal que por bien no venga".

Con las últimas aguas caídas nos han llegado lamentos diversos. Los "nubios" se han mostrado despiadados con algunas regiones y campos castellanos. Hubo tormentas que cercaron cosechas, quebraron ilusiones y acabaron con la optimista impresión de una cosecha espléndida.

Desapareció de nuestro horizonte una nube constituida por las restricciones. El sistema y la diástole de la industria —sus turbinas y motores— late con vigor y sin interrupción. Las lluvias, al lado de tragedias locales —buenas dolencias por cierto— han traído una compensación general y hasta podemos decir, respirándonos a Burgos, que particular.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS
Don Cristóbal Alvarez y don Gregorio Alvarez, alcalde y teniente alcalde de Pedrosa de Muñoz; don Eleuterio Jurado, alcalde del Condado de Treviño; doña María Luisa Varela, vecina de Burgos; doña Aurelia G. Cañabias y don Santiago Lomas España; doña María Ruiz, vecina de Miranda; don Epifanio Arribas, alcalde de Rubalcaba de Abajo; don José Pereda, don José Cortazar y doña Emilia Rodríguez; don Dionisio Santa María, alcalde de Quintanar de la Sierra; don Justo González y don Luis Andrés, alcalde y secretario de Sasamón; don Nicolás Cabrejas; Padre Aregui y Junta Directiva de las Escuelas P. Aramburu; don Antonio Negro y don José María Alonso, oficina administrativo y conductor de la Rente; don Demetrio Bernabé, vecino de Abajas; don Gabriel Esteban, representante del Ayuntamiento de Arja; don Mariano Enrique Miguel Arranz, soldado del Regimiento de Caballería; don Heleacio del Álamo y doña Micaela González, vecina de Burgos; don Miguel Romero, contratista de iluminaciones; doña Trinidad y doña Francisca Mendaberrí, vecinas del Capiscot; comisión del Ayuntamiento de San Pedro del Monte.

Educación Nacional

ESCUELA DEL MAGISTERIO DE BURGOS (MAESTROS)
Se han recibido en esta secretaría los títulos de maestros de Enseñanza Primaria de don Faustino García Díez, don José Conrado Moral Porras, don José Portillo González, don Jesús — Carlos Hernández Prieto, don Rafael Díez Alonso y don José Hernández González. Los cuales pueden recoger los intereses previa presentación de un timbre móvil de 0.25 pesetas.

CARTELERIA DE Espectáculos

COLISEO Hoy, 5 a 10, (2.ª pase 7.45) y a las 11 noche
Asombroso e insuperable doble con dos grandiosos estrenos
EL IDIOTA Film de clamoroso éxito
Basado en la famosa novela de Dostoyevski de magistral realización.
Fuerte, crudo, apasionante
y VUELVEN LOS GARCIA y con ellos las más simpáticas aventuras de acción, gracia, canciones y regocijo con **PEDRO INEANTE** (No tolerada y tolerada)
Rex Hoy de 5 a 10, (2.ª pase 7.45)
Programa monstro
HISTORIA DE DOS CUADRES
Espectacular, grandiosa y gigantesca realización, con Ronald Comar y **AL FIN SOLOS**
FRED ASTAIRE y Paulette Goddard (No toleradas a menores)

GRAN TEATRO

HOY, VIERNES
Tarde: A las 8. Noche: A las 11, 15
Presentación de la **COMPANIA DE COMEDIAS "TALIA"**
Agrupación de primeras figuras
Mario Arias — **Félix Dafauce** — **Antonio Armel**
CON EL MEJOR EXITO TEATRAL DE TODOS LOS TIEMPOS
LAS DECAIN
Comedia en tres actos, original de Serafin y Joaquín Alvarez
17 MESES DE EXITO ININTERRUMPIDO EN LOS TEATROS ALCAZAR Y FONTALBA, DE MADRID!
1750 REPRESENTACIONES TRIUNFALES EN LOS PRINCIPALES TEATROS DE TODA ESPANA!
EL ESCANDALO COMICO DEL SIGLO!

CINE AVENIDA

Hoy a las 5,30, 7,45 y 11 noche
Proyección de la excelentísima producción
QUE EL CIELO LA JUZGUE
La superproducción más grandiosa del Séptimo Arte
Por **GENE TIERNEY, CORNEL WILDE y JEANNE GRAIN**
(No tolerada a menores)

CALATRAVAS

Continúa de 5 a 1
Excepcional programa doble
"NO PUEDE VIVIR SIN TI" (NT.) y "BASCOMB EL ZURDO" (T.)
11 noche, último pase de **"BASCOMB EL ZURDO"**

SALA DE FIESTAS

9,30 y 11,30. — Café y atracciones
7,30. — Gran baile reunión de Sociedad.
TRIO TROPICAL - PAULINA OTERO MARY SOL-LUZ MARY y ORQUESTA TRIVES Y SUS DISCOS

MAGISTRAL CONCIERTO DEL ORFEON EN HOMENAJE AL AYUNTAMIENTO

Triunfo completo de la Srta. Mirenchu Gurtubay

A las ocho de la noche de ayer, dió su anunciado concierto de música clásica en el Teatro Avenida, el Orfeón Burgales. La audición tenía carácter de homenaje al Excmo. Ayuntamiento, creador de la Escuela Municipal de Música.

El programa constaba de tres partes con obras de música clásica en todas ellas. En la primera actuó el Orfeón sólo, que fué saludado con cariñosos aplausos al aparecer en escena, justamente renovados al finalizar la interpretación de cada una de aquellas. Es este el tercer concierto dado por la masa coral desde que se inició su actual etapa y en cada una de estas sucesivas audiciones se advierte una superación, reveladora de una cuidada dirección, de un empuje magnífico y de unas facultades excelentes. La primera parte del concierto de anoche, dedicado como decimos exclusivamente al Orfeón, corroboró de modo pleno y con carácter francamente prometedor, cuanto aquí dejamos dicho. Iniciada esta parte con la interpretación del conocido "O Salutaris", culminó con "Nueva Patria" de Grieg, donde destacó el solista señor Abedo.

La segunda parte nos ofreció la gran sorpresa —para nosotros— de darnos con el recital de la señorita Mirenchu Gurtubay, profesora de canto de la Escuela Municipal de Música y Diplomada por los Conservatorios de Bilbao y Liceo de Barcelona. Cartó de forma maravillosa —y acompañada al piano por el maestro Quesada— "La violeta" de Mozart; "La rosa del espino" de Schubert; "Rigoletto" (canción de Verdi); "El barbero de Sevilla" (una voz poco fa), de Rossini; y "El carnaval de Venecia" de Benedict. Sus modulaciones de voz y su exquisito temperamento artístico, conjugados con un dominio extraordinario, al que se unen facultades de tiple de alta escuela, acertaron plenamente a desarrollar el difícil programa previsto con acierto logradísimo.

Gran éxito al alcanzado por la señorita Gurtubay —cánto sobrepasándose a una afición grupal— que recibió clamorosos aplausos y numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

Se cerró la magnífica audición con la interpretación de "Canción de Solweig", de Grieg (versión coral del maestro Amoretti); "La tabernera del puerto" de Sorozabal y "Alegria" de Mozart (versión coral del maestro Quesada). En esta fase postrera del concierto intervino junto al Orfeón la señorita Gurtubay, haciéndolo con una penetración y afinación tales, que los aplausos se redoblaron al final, obligando a bisar el "Alegria". Por último y como homenaje a la Corporación municipal, la masa coral canto con belleza admirable el "Himno a Burgos".

Todo tuvo carácter de triunfal en esta noche y vaya por ello nuestra expresión de enhorabuena al conjunto coral y de modo especial a sus elementos rectores y maestro director, don Angel Juan Quesada. Sólo queda una cosa que deplorar. La incomprensible actitud del público, ausente en gran parte de un concierto que alcanzó tonos magistrales, para refugiarse quizá en el regazo de una música sin vigor, sin arte y ramplona. Es de lamentar doblemente ese desvío, porque el Orfeón, empeñado en una labor admirable de renovación y superación, merece el estímulo y el apoyo no sólo de los amantes de la buena música, sino de todos los burgaleses. Es de esperar que esta verdad y necesidad primaria se comprenda sin agotar argumentos.

SIMPATICO AGASAJO
Finalizado el concierto, el alcalde de la ciudad, tuvo la gentileza de obsequiar a los orfeonistas con una copa de vino español en el domicilio social de los mismos.

El señor Díaz Reig pronunció unas breves palabras agradeciendo al Orfeón la excelente audición dedicada a la Corporación que preside y felicitándole por la admirable labor artística, de constante superación, que viene desarrollando.

Le contestó el presidente de la entidad, don Antonio Martínez Díaz y terminó el maestro Quesada dirigiendo una exhortación a los orfeonistas, para que prosigan laborando incansablemente por el Arte en beneficio de Burgos.

NOTICIAS

Los Previsores del Porvenir

Todo asociado que tenga su carnet terminado, deberá entregarlo en la Representación antes del 1.º de Julio próximo.

BOLETIN METEOROLOGICO

comprende de las observaciones facilitadas por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:
Barómetro.— A las ocho de la mañana 690.6; a las dos de la tarde, 690.2; a las siete de la tarde, 689.7.
Termómetro.— Temperatura máxima, 23 grados a las 18 horas y mínima 9 a las 6.
Dirección y velocidad del viento.— A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, S—3.6 Kms; a las siete de la tarde, NNW—3.6 Kms.
Recorrido: 100 Kms.

DELICADO OBSEQUIO

puede ofrecer con cualquiera de los objetos señalados para el caso por **PERFUMERIA ORIENTE**

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Salas de los Infantes

El Ayuntamiento subvenciona con SEIS MIL PESETAS a la empresa o particular que se comprometa a dar dos corridas de cuatro novillos-toros cada una, a cargo de dos matadores, los días 15 de Agosto y 17 de Septiembre, y dos becerros, de dos becerros cada uno, para los aficionados de la localidad a cargo de un director de lidia, los días 16 de Agosto y 18 de Septiembre.

PROGRAMAS DE FERIAS.

La prestigiosa imprenta "El Castellano" ha publicado los programas de las Fiestas de Septiembre, que se celebrarán en Salas de los Infantes, los días 15 de Agosto y 17 de Septiembre, y dos becerros, de dos becerros cada uno, para los aficionados de la localidad a cargo de un director de lidia, los días 16 de Agosto y 18 de Septiembre.

NOVIOS

Consultar precios **RESTAURANTE AUTO-ESTACIONES**

FARMACIAS DE GUARDIA.

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:
García Reol, Plaza de José Antonio, 33 y Porras Contreras, San Pedro y San Felices, 14.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS DE BURGOS

CONCURSO PUBLICO PARA LA ADJUDICACION DE LOS SERVICIOS DE BAR DEL HOGAR DEL PRODUCTOR DE MIRANDA DE EBRO

EL SEÑOR DON SANTIAGO SANCHA SILVESTRE

Falleció en el día de ayer, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

DOÑA TEODORA SICHIA GIL

que falleció en Pampliega el día 11 de los corrientes
(Q. E. P. D.)
La familia suplica a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas por lo que les anticipa las más expresivas gracias.
Burgos 23 de Junio de 1950.

CARGA LOGROÑO-BURGOS

Precisa camion carga Logroño - Burgos, transporte envases vacíos.
Razon: esta Administración

EL SEÑOR DON SANTIAGO SANCHA SILVESTRE

Falleció en el día de ayer, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Sp apenado hijo, don Federico Sancha Abad; hija política, doña Aurea González; nietos, sobrinos, primos y demás familia.
Suplican a sus amistades, oraciones por el eterno descanso del alma del finado, y ruegan la asistencia a las honras fúnebres y funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy, día 23, a las DIEZ CUARENTA Y CINCO, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.
Casa doliente: Vadillos, número 50.
"LA HUMANIDAD". Gran Funeraria. — San Juan, 61 — Teléfono 2004

ANUNCIOS ECONOMICOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos
CASA centrada todo confort, alquila habitaciónes propias oficina. Razon esta Administración
ALQUILO piso seis habitaciones, baño, 500. Arriendo largo. Informes: 6 a 8, Barrio Gimeno, 8, segundo.
SE NECESITA muchocha para todo. Lain Calvo, 3, primero derecha.
NECESITASE cocinera con buen sueldo. Huerto del Rey, 26, segundo.
SE NECESITA dependienta. Pasticaria "Julia". Plaza Sur, Puesto n.º 63
NECESITO muchacha limpia o asistente a mujer formal, para sacar niños de paseo. General Nola, 26, 2ª derecha.
MUCHACHA necesito. Informes: Monea, 19, 2ª izquierda.
SE NECESITA pastor a zurron, desde San Pedro a Navidad o hasta San Pedro. Villangómez. Granja Basconillos. Braulio Barrisoso.
NECESITO muchacha limpia o asistente a mujer formal, para sacar niños de paseo. General Nola, 26, 2ª derecha.
SE NECESITA un criado de laboranza en el Monte de la Abadesa. Carretera de Madrid. Burgos.
NECESITO ama para niños. Madrid, 11, quinto.
SE NECESITA muchacha para todo. Pavia, 15, Cañero 14 Militar.
SE NECESITA muchacha, poca familia. Inutil sin buenas referencias. Plaza José Antonio, 10-11, 2ª.
SEN VRAS necesitan muchachas. Agencia Matritraciones, servicios 300. Cantero. Concepción, 2.
SE NECESITA muchacha para las tardes. General Nola, 26, 2ª derecha.
SE NECESITA muchacha para las tardes. General Nola, 26, 2ª derecha.
SE NECESITA muchacha para las tardes. General Nola, 26, 2ª derecha.
SE NECESITA muchacha para las tardes. General Nola, 26, 2ª derecha.
SE NECESITA muchacha para las tardes. General Nola, 26, 2ª derecha.

Compras y ventas
SE VENDE nevera. Laina Calvo, 19, tienda.

Huéspedes
ARRIENDO habitación amueblada, derecho cocina. Informes esta Administración.
SE ALQUILA habitación amueblada derecho cocina Melchor Prieto, 15, 3ª.
SE ALQUILA habitación independiente, dos camas, sillón centrado. Informes esta Administración.
VENDO dos segadoras "Deering", en impecable estado y motor "Auria", de 1-1/2 HP. Honorato López. Taller mecánico en Cañizar de los Ajos. Se pondrán en venta en la Feria de San Pedro.
SEGADORAS, aventadoras, guadañadoras. Grupos riegos. "Central Agrícola". Fuentelacioz, 15, 3ª. Fuente Estación Autobuses Velasco.
TRILLADORAS angeles, tipo A, producción en trigo 5.000 kilos. Tipo C, 10.000 kilos. Garteiz Hernández y Cia. Representante Abridging Gil. Huerto del Rey 21, Burgos.
VENDO maquina segadora en buen uso. Tratar con Luis Lázaro Rodríguez, en Rioceyo.

Trasposos
MAGNIFICO negocio en 100.000 pesetas. Por agencia. "Carmina". Avenida Generalísimo, 10, Avenida Generalísimo, 10, Avenida Generalísimo, 10.
TRASPASO droguería y perfumería. San Pablo 4, Burgos.
TRASPASO almacén vinos. Local grande, zona comercial, 20.000, pesetas. poca renta. 14.000. Cantero. Concepción, 2.
M.BILLOS. Tiendas completas, muchas castillas y negocio comidas trasposos de varias.

Muebles
DORMITORIO nuevo vendo. Razon esta Administración.
AMA DE CRIA se ofrece para criar en su casa. Luche de nueve días. Sotillo de la Ribera. Natividad Velasco.

Nodrizas
SEGADORAS, aventadoras, guadañadoras. Grupos riegos. "Central Agrícola". Fuentelacioz, 15, 3ª. Fuente Estación Autobuses Velasco.

Pérdidas
PLUMA estilográfica de oro. Justo, 15, 3ª. Se ruega su devolución a Trinidad, 1. Teléfono 2326.
PERDIDA reloj pulsera señora. Se gratifica. Buque Victoria, 18, 2ª.

Enseñanzas
IDIOMAS. ¿Quién no tiene 3-4 amigos? Forman parte de un grupo pueden usarlos con poco dinero, aprender perfectamente: Inglés, Francés, Alemán. Método autódromo. Profesores suizos. Idiomas. Plaza Santa María, 4, 1ª. Cedeón Villaluca.

Enseñanzas
¿Quién no tiene 3-4 amigos? Forman parte de un grupo pueden usarlos con poco dinero, aprender perfectamente: Inglés, Francés, Alemán. Método autódromo. Profesores suizos. Idiomas. Plaza Santa María, 4, 1ª. Cedeón Villaluca.

Enseñanzas
¿Quién no tiene 3-4 amigos? Forman parte de un grupo pueden usarlos con poco dinero, aprender perfectamente: Inglés, Francés, Alemán. Método autódromo. Profesores suizos. Idiomas. Plaza Santa María, 4, 1ª. Cedeón Villaluca.

Enseñanzas
¿Quién no tiene 3-4 amigos? Forman parte de un grupo pueden usarlos con poco dinero, aprender perfectamente: Inglés, Francés, Alemán. Método autódromo. Profesores suizos. Idiomas. Plaza Santa María, 4, 1ª. Cedeón Villaluca.

Enseñanzas
¿Quién no tiene 3-4 amigos? Forman parte de un grupo pueden usarlos con poco dinero, aprender perfectamente: Inglés, Francés, Alemán. Método autódromo. Profesores suizos. Idiomas. Plaza Santa María, 4, 1ª. Cedeón Villaluca.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Santiago González Bracerás, Antonio López Rodríguez y María de los Angeles Arañaz Sáez.

DEFUNCIONES

María Concepción Blanco Sáiz, de Valle de Valdeleguna, 13 años, Avellana número 5.

El asunto más importante de que se trata en la sesión fué el proyecto de reparación del claustro de Santo Domingo de Silos. El presupuesto de las obras suma más de 11.000 pesetas. La Comisión acordó llevar a cabo las obras necesarias para la consolidación del claustro.

También se trató del abandono en que se encuentran unas esculturas y una puerta románica en Cerzo de Rio Tiron.

Desde mañana podrá el público adquirir aceite de té al precio de 175 pesetas kilo, en el depósito administrativo.

En la zapateria "La Exposición" se han recibido 500 pares de brodeados para caballero, en negro, corquines y todo suela, al precio de 22,60 pesetas par.

Ha sido nombrado corresponsal en nuestra ciudad de la importante revista "Voluntad", que se publica en Madrid, nuestro querido compañero en la Prensa, don Guillermo Añilla.

La temperatura máxima de hoy fué de 28.4 y la mínima y la mínima a la sombra, de 10.

Asociación de Damas de la Cruz de Malta de Sanidad Militar

Esta Asociación científicará a su excelentísima Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la Iglesia de la Merced, con los siguientes cultos:

El día 24, primer día triduo, a las nueve de la mañana, misa de comunión general en el altar de la Sagrada Familia, oficiando el R. P. Martínez, S. J., director de la Asociación.

Los días 24, 25 y 26, a las ocho de la tarde, triduo solemne, estando los sermones a cargo del reverendo cura párroco de San Lorenzo don Rufino Gomez Moradillo.

El día 27, festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las once y media, misa, ocupando la Sagrada Capilla el mismo señor, con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

El día 28, a las once y media, misa en sufragio de los fallecidos del Cuerpo.

Pregon de la Falange

CENTURIA "ALMIRANTE BONIFAZ"

Se recuerda a todos los encuadrados en esta Centuria, la obligación que tienen de asistir, hoy, viernes a las ocho de la tarde, a la reunión semanal que se celebrará en el hogar de las Falanges Juveniles.

VALDIVIELSO Y COMPANIA (Sucesor)

Madrid, 22 - San Pablo, 24
BURGOS

PARA LA VERBENA DE SAN JUAN

COCAS DE BOMBONERA IDEAL

OPOSICIONES AL MAGISTERIO

PREPARACION COMPLETA
ACADEMIA RIPOLLES
Funcionan, asimismo, durante todo el verano, las clases de Idiomas: Mecanografía, Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo, etc.

HERNIADOS

Sin bragueros ni torzadores vendajes, puede contenerse y reducirse con el impecable **SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO** creado científicamente para cada caso, que sin hernias bajo mangas, pese ni presiones se lleva sin notarse. Bajo prescripción facultativa (C. S. 10, 712.)
el sábado día 24 del etc. de 10 a 1. En el **VISITA EN BURGOS: CONSULTORIO** del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3.
GABINETE ORTOPEDICO
Rambla Cataluña, 34. Barcelona **HERNIUS**

Madrid.—Excepto los títulos eléctricos los demás valores han tenido una mañana irregular en Bolsa, viéndose muy poco solicitados.

Bolsa de Bilbao.—Cotizaciones de cierre de la sesión de Bolsa de hoy.

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS — ESPANOL 16 — BURGOS

Consejo de Protección Escolar de la barriada "Juan Yague"

Fiesta de San Juan Bautista

Para facilitar a los señores invitados que carecen de medio de locomoción, su traslado a la Barriada, para asistir a las fiestas de su Patron San Juan Bautista...

FIESTAS DE SAN PEDRO Adquiera Vd. los restos de temporada. VISCOSSILAS, CRESPONES, FORRETIAS Y RETALES EN ALMACENES "GULVA"

Veraneantes Cedo primer piso amueblado temporada verano en Santolía, Informes: Villarías en Trespedaera.

LOS DEPORTISTAS

El equipo español en Curitiba donde jugará el domingo próximo

Dirigirá el encuentro, el colegiado brasileño Sr. Viana

Río de Janeiro (Servicio especial de la AGENCIA MENCHETA). — En la mañana de hoy, siendo despedidos por los jugadores que no han sido designados para actuar el domingo, federativos y enviados especiales de Prensa, parte en avión hacia Curitiba...

El equipo titular lo forman, como estaba previsto, los siguientes jugadores: Elizaguirre, Alonso, Antunez, Gonzalo II, Gonzalo III, Puchades, Basora, Hernández, Zorra, Igoa y Gaizka.

LLEGA EL EQUIPO ESPAÑOL A CURITIBA Curitiba.— Después de mediodía llegaron los componentes del equipo español que ha de enfrentarse a la representación de Estados Unidos...

Inmediatamente se retiraron al Hotel a descansar. Hoy dedicaron todo el día a reposo absoluto y mañana efectuarán ligero entrenamiento.

SE VAN CONCRETANDO LOS DETALLES RELACIONADOS CON EL PARTIDO DEL DOMINGO PRÓXIMO EN CURITIBA. Se van concretando los detalles relacionados con el partido del domingo próximo, en cuya fecha no visitará el finalista de Copa, Real Valladolid.

SALE EL EQUIPO YANQUI Nueva York.— Salio con dirección a Río de Janeiro, la selección norteamericana de futbol que intervendrá en los campeonatos mundiales.

Pronto... CARMEN MORELL y PEPE BLANCO

de deporte no ha llegado a apasionar, excepción hecha de la región de San Luis. Al partir el entrenador declaró: "Nuestros jugadores no tienen la experiencia de los jugadores de Sudamérica y Europa, ya que el futbol en los Estados Unidos es un deporte menor...

MARIO VIANA DIRIGIRÁ EL PARTIDO DE ESPAÑA Río de Janeiro.— Se ha hecho pública la lista de árbitros que actuarán el sábado y domingo próximo en los primeros partidos correspondientes al campeonato del Mundo. Son éstos: Brasil — Méjico, George Reader (inglés).

España — Estados Unidos, Mario Viana (brasileño). Inglaterra — Chile, el austriaco Bernache. Suecia — Italia, el suizo Jean Lupe. Suiza — Yugoslavia, el italiano Giovanni Galeotti.

EL VALLADOLID NOTIFICA EL EQUIPO QUE DESPLAZARA EL DOMINGO A ZATORRE

Ya está todo dispuesto para el gran partido

Otro fichaje que le falta al Madrid

Madrid.— Las gestiones que realizaba el Real Madrid cerca del jugador internacional portugués, Trávassos, se han dado por terminadas. Al parecer, el Sporting de Lisboa, no autoriza la cesión de este jugador al Club madrileño.

Triunfal estancia del Caudillo en Bilbao (Viene de primera página)

frente al casino, y otra, muy amplia, frente a la iglesia, con paseos cubiertos, jardines y una fuente ornamental. Los tipos de vivienda son varios, todas amortizables en cuarenta años...

El barrio está dotado de todos los servicios públicos: correos, teléfonos, sucursales de Bancos y Cajas de Ahorros, 120 locales comerciales, mercado, casino, un espléndido campo de deportes...

EN NUESTRA SEÑORA DE BEGOÑA Terminada la visita al nuevo poblado Su Excelencia el jefe del Estado, a las once y media, marchó a la basílica de Nuestra Señora de Begonia, Patrona de Vizcaya.

Momentos después llegaba la esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco a quien acompañaban el Ministro de la Gobernación y el gobernador civil de Vizcaya.

El Generalísimo y su esposa penetraron en el templo, bajo palio, cuyas varas portaban jerarquías militares, mientras el órgano de la basílica interpretaba el Himno Nacional.

El templo estaba adornadísimo de flores y lucía toda su espléndida iluminación. Momentos después el Caudillo, su esposa y séquito emprendieron la marcha al Gobierno Civil, residencia de Su Excelencia el jefe del Estado.—Ciña.

Discursos del Jefe del Estado

(Viene de primera página) espirituales y destructora de las fuentes de producción, o sea de nuestro porvenir y el de nuestros hijos. (Grandes aplausos).

Triunfal estancia del Caudillo en Bilbao (Viene de primera página)

frente al casino, y otra, muy amplia, frente a la iglesia, con paseos cubiertos, jardines y una fuente ornamental. Los tipos de vivienda son varios, todas amortizables en cuarenta años...

El barrio está dotado de todos los servicios públicos: correos, teléfonos, sucursales de Bancos y Cajas de Ahorros, 120 locales comerciales, mercado, casino, un espléndido campo de deportes...

EN NUESTRA SEÑORA DE BEGOÑA Terminada la visita al nuevo poblado Su Excelencia el jefe del Estado, a las once y media, marchó a la basílica de Nuestra Señora de Begonia, Patrona de Vizcaya.

Momentos después llegaba la esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco a quien acompañaban el Ministro de la Gobernación y el gobernador civil de Vizcaya.

REPORTAJE del DIA

Y esta es la gran obra del Movimiento español, que hoy podemos ofrecer a Europa como ejemplo, este derecho vivo que estamos elaborando, nosotros y vosotros, con buena fe bajo la eterna Ley de Dios. (Una cerrada salva de aplausos acogió la parte final del discurso).

Asamblea de modistos en París Estudian el problema del aumento de precio de sus modelos

Los modistos de París han celebrado recientemente una reunión para estudiar el aumento de precio de sus modelos ya que los impuestos y tasas del Estado hacen subir día a día los costos de los mismos.

UN MODELO SCHIAPARELLI Schiaparelli no ha tenido miedo para velar sus precios y sobre todo a determinar cuidadosamente las diferentes partidas que forman el precio total.

El gran negocio de modas Schiaparelli fue fundado y es ahora dirigido por una mujer que dos veces se ha arrojado con sus negocios y otras dos veces ha surgido triunfadora en el mundo financiero.

El Generalísimo y su esposa penetraron en el templo, bajo palio, cuyas varas portaban jerarquías militares, mientras el órgano de la basílica interpretaba el Himno Nacional.

España y el Mundo

(Viene de primera página) guir debidamente la marcha del mencionado intercambio comercial. OTROS ACUERDOS Madrid.—La Oficina diplomática comunicó que se ha efectuado en Lisboa la firma de notas entre España y Portugal para ampliar el cuadro de rutas aéreas...

El Generalísimo y su esposa fueron despedidos por el Capitán general de la Región, y autoridades y jerarquías locales.

A las 150 se puso en marcha la comitiva y una masa imponente de gente que esperaba el paso del Caudillo por la Gran Vía, plaza de España, calles de Navarra, Arévalo, Rivera y Achuri...

El domingo, carrera para neófitos Organizado por el Club Ciclista Burgalés, el domingo se dará una sugestiva carrera reservada para neófitos.

Joven francés de inmejorables referencias en España, desea pensión completa de 15 Julio al 15 Septiembre, en familia acomodada BURGOS (Capital), para aprender castellano.

SE VENDEN máquina de coser, radio, mantones de Manila, muebles y enseres de una casa. Razon Campos, 26 (de 10 a 13).

Mutualidad Española de Seguros Agrícolas e Industriales Fundada por la Confederación Nacional Católico Agraria Ramos que opera: Incendios sobre edificio y mobiliario. Incendios sobre cosechas. Responsabilidad civil de automóviles y carros.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA DE LAS CLINICAS DE BARRANTES CRUZ ROJA MEDICA BURGALESA Y HOSPITAL PROVINCIAL LAIN-CALVO. 18-TELÉFONO 1311

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO De la Cruz Roja.—RAYOS X, Euzkadi, 2.—Teléfono 2231

G. BAÑUELOS OCULISTA SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO PLAZA MAYOR 47 TELÉFONO 1506

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.—Teléfono 1591

J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X.—Electrocardiografía Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Sanzander, 16, 2.—Teléfono 1538

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analista clínico, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Miria, 19, 1.—Teléfono 1662

Cleodaldo Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA San Juan, 48, 1.—Teléfono 1858

MOISES ARROYO PIEL Y VENEREAS Plaza de Prim, 24, Teléfono, 3264

José María Francés Gil MEDICINA INTERNA — RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 4 Plaza de Vega, 36

Dr. V. BEATO PARTOS Y GINECOLOGIA Maternológico del Estado — Tocólogo Municipal — De la Clínica de Nuestra Señora del Carmen Plaza de Prim, 24 — Tel. 1423

Doctor de la Cuesta Director Sanatorio Antituberculoso Frente puerta salida Auto Estaciones Miranda, 3. — Teléfono 1953 PULMON Y CORAZON — RAYOS X Jefe Tuberculosis Hospital

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 20, 1.ª Dcha. — Teléfono 1721

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Píscaris, 33 Teléfono, 2323. Burgos

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan, 63, segunda

GUTIERREZ SESMA ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 10 a 12 y de 5 a 6 Almirante Bonifaz, 19—Teléfono 1453

I. G. Castroviejo DE LA ESCUELA NACIONAL DE PUERICULTURA Enfermedades de los niños RAYOS X Madrid, 7

T. CERESO OCULISTA Diplomado del Hospital Militar Calle Madrid, número 3. 3.ª

Manuel Alonso APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION RAYOS X — ANALISIS Vitoria, 28, 1.ª

ACITORES (hijo) MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIÑOS de la Escuela Nacional de Puericultura, Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús, de Madrid Consulta de 12 a 2 y de 3 a 4 Puebla, 35 — Teléfono, 2113

EQUIPO DE TRANSFUSION DE SANGRE Y PLASMA SERVICIO PERMANENTE

Fernando Criado DIPLOMADO Del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia ENFERMEDADES SANGRE Huerto del Rey, 10 — Tel. 1753

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espiñón, 32. — Teléfono 1912

VICENTE VALLEJO Laboratorio de ANALISIS CLINICOS Metabolimétrica — Transfusión sanguínea San Pablo, 5, 3.ª — Tel. 1903

E. Vegalondo Errasti GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 15. — Teléfono 3092 Teléfono 2310 (Viene de primera página)

M. CALVO PINILLOS PULMON, CORAZON — RAYOS X Vitoria, 32, Pral. — Teléfono 3048

DR. SANCHEZ DIAZ GARGANTA, NARIZ Y OIDOS General Santocildes, 10, 1.ª Tel. 3247

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA DE MEDICINA INTERNA Y NIÑOS RAYOS X Calle Sanzander, 3, 3.ª Izquierda

C. SUAREZ DE PUGA DIRECTOR — SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA" Enfermedades nerviosas y mentales Sanatorio, San Pedro Cardena, 21 Consulta: Avelinanos, 1. De 12 a 2

Competiciones militares Hoy, finales para la preselección de guarnición

Después de unos interesantes combates entre Vázquez, de Sanidad con Lera, de Automovilismo. Miner, de Intendencia con Sáez, de Sanidad, se da como clasificados para que pasen a las finales a doce boxeadores titulares y cuatro suplentes.

Hoy, en el "squeti" de las instalaciones deportivas donde se vienen desarrollando estas interesantes veladas, tiene lugar la final de los seis pesos de preselección de boxeadores que forman el equipo de Burgos.

A continuación se hará entrega de trofeos y diplomas a los vencedores por el coronel vice-presidente de la Junta Regional de E. I. Sr. Lopez-Doriga. Resultados de las peleas de ayer: Vázquez vence a Lera a los puntos; Ibañez vence a Aparicio a los puntos; Calleja a Martínez por abandono al segundo asalto; después se hacen dos exhibiciones a cargo de Alonso (S.D.M.) con Pitis (Intendencia) y Araña Negra (S.D.M.) con Arbesa II (S.D.M.) siendo de agrado del numeroso público.

CICLISMO El domingo, carrera para neófitos Organizado por el Club Ciclista Burgalés, el domingo se dará una sugestiva carrera reservada para neófitos.

Traslado de enfermos ambulancia sanitaria TELEFONO 2210

Joven francés de inmejorables referencias en España, desea pensión completa de 15 Julio al 15 Septiembre, en familia acomodada BURGOS (Capital), para aprender castellano.

SE VENDEN máquina de coser, radio, mantones de Manila, muebles y enseres de una casa. Razon Campos, 26 (de 10 a 13).

Mutualidad Española de Seguros Agrícolas e Industriales Fundada por la Confederación Nacional Católico Agraria Ramos que opera: Incendios sobre edificio y mobiliario. Incendios sobre cosechas. Responsabilidad civil de automóviles y carros.

Por FRANCISCO SERRANO ANGUIITA

Me invitaron la otra noche a cenar en un figón muy a lo taurino, por el título que lleva, sobre todo, por la decoración del recinto. Viejos carteles de corridas de Beneficencia, o de aquellas otras que llamaban "patriótica", y que generalmente, recuerdan alguna catástrofe nacional; láminas de "La Lidia", o los dibujos de Daniel Perera; pallas fotografías de antiguos diestros montadas por millares de moscas; otras de artistas modernos, con sus retratos y de artistas de la pantalla y sus estilizadas trajes de luces; esos marcos de los cuadros tipográficos en los que se hace la propaganda de novilleros y desconocidos, todos dando el pase natural o la manoleína, y, al pie de cada uno, el obligado aviso: "Aprobado: Ciraco Matajacas, calle de la Espada (vaya a una calle simbólica) número tantos..." En lugar presente, una descomunal, apollada y polvorienta cabeza de toro, que pone espanto en la clientela profesional. "Mira tú que si arrancase, compadre...!" y que trae a la memoria la anécdota sevillana:

En una taberna de allá, adornada con la inevitable testa de morlaco, entro un mocho cincuenta a beberse un chabito y se quedó mirando la diseada pieza de rizada testuz, ojos de vidrio y cuernos acaramelados, hasta exclamar, recoroso:

--Anda allá, ladrón! ¿Qué tarde me diste...! ¡lo que tuve que sudar, maldita sea tu estampa!

Unos torerillos en agraz, que también corraban ante el mostrador, rodearon al veurano para decirle maravilla:

--¿Usted mató ese toro? ¿Que sea enhorabuena, maestro!

--¿Qué he de matar, ni qué entiendo yo de eso? --replicó el flamenco.-- Yo fui el que cogió en la pared esa cabeza, que pesaba tres arrobas, por la gloria de mis muertos!

Volviendo al figón de nuestra cena, que era decir que había en los muros unas hojas de álbum colocadas en marcos y en las que, simétricamente dispuestas, aparecían, ya muy borrosas, aquellas fototipias que regalaban con las cajas de cerillas de diez céntimos. Reproducían tales estampas las efiges de los liadadores de más relieve al comenzar el siglo. Mazantilla, Fuentes, Agabiego, Quinto, Bonarillo, Minuto, los dos Bombas, Revorte, Mezoan, Pataferrita, Pulga de Triana, Agujetas, Badilla, Zurito, Chano, Bregofuerte... Mozos arriscados y valientes, que lucían con orgullo la anchura de la yarga trenza, la gran montera de pecudo rizo, la casaca con borlones, abalorios y caireles y el costeroño ancho y duro, como de cemento, con su porrajón de cinta roja. Entonces se atrevían los toreros a modificar sus ternos haciendo que se los bordasen como mantones de Manila, o creando tonalidades nuevas y filitiles de recamados arabescos, según la teoría de Rafael Albaicín.

¡Ay, las fototipias...! No eran sólo estas de los diestros, sino las de brúctes y actores; las de bellas famosas --Cleó de Merode, Lianne de Pougy, Carolina Otero, la Tertajada, la princesa Karaman-Chimay--; las de pintores, escultores, novillistas, dramaturgos, poetas, músicos y reporteros... Además de los cromos de los fósforos, había los de los cigarrillos Susini, los del papel a fumar Job, los de los corsés "La Jovenecita" --que tendrían que ver con el arte de la cuti y las ballenas?--. Los de chocolate Juncosa y otros muchos que no recuro ahora. Y no se dedicaban únicamente a las grandes figuras, sino que admitían también a los secundones y hasta al coro general. Junto a la Cuerrero, la Pino, la Cobeña, la Tubay y la Valverde, Coral Díaz, Carmen Fernández y Felisa Torres. Al lado de don Antonio Vico, de Fernando Díaz de Mendoza, de Thullier, de Balaguer, de Larra, de Pepe Rubio, de los Mesijos y de Carreiras, Fidel Cabezas, Gonzalez Hompanera, Emilio Duvá, Eliseo Sanjuan, "Chavito", Anselmo Fernández y Pablo Arana. Coedándose con Galdós, Echegaray, Selles, Octavio Picón, Blasco Ibáñez, Benavente, Miguel Moya, Alfredo Vicente, Suárez de Figueroa, Ortega Mutilla, Troyano y Francisco Rodríguez, los hermanos Quintero (que empezaban entonces), Jackson Veyan, Celso Lucio, Valdelellas, Pepe Cadenas, Javier Betegón, García Plaza, "Juanito Pedal"... Para todos había sitio en las colecciones, que daban renombre fúgax o servían una vanidad inocente.

La moda de las fototipias duró poco. Se trataba de un regalo, y la vida fue haciéndose dura, costosa y áspera. Poco a poco se suprimió toda concesión generosa: la estampa minúscula y el aguadillo pasarial; las "grosas" en el café; los caramillos "para los niños", servidos con el pedicito de la tianja; los almanaque, los ceniceros, las patacas y los cortapuntas de reclamo... "Se acabó lo que se daba". Nació la tarjeta postal, que ya valía dinero y que rindió buenas ganancias a Hauser y Menéndez, a Lacoste y a Thomas. Luego el cambio se hizo más brusco, más radical. La exigencia substituyó a la dádiva. Y así llegamos a estos tiempos de ahora, en que no hay quien dé nada y todos piden algo: un autógrafo, un retrato con dedicación, un "vale" de dos butacas "para ver una noche esa obra que ha estrenado usted", o una encuesta en que nos presentan las preguntas brevísimas, a fin de que nosotros las contestemos con amplitud y por escrito, con lo que se asegura una colaboración graciosa... que no tiene ninguna gracia.

Una cosa tan insignificante como aquellas estampas nos parece el símbolo de una época amable, de cumplimiento y de buena crianza, cuando aún se les dejaba a las damas el asiento en el tranvía y la derecha en la acera y había en los trenes "reservado de señoras" y departamentos para "no fumadores". Los años bobos, amigos, los años bobos... Hoy todo es distinto. Hoy el empujón, la prisas, el hacerse los distraídos ante las mujeres que van de pie en el Metro o en el autobús. Las fototipias han muerto, y si resucitasen, nos cobrarían dos o tres pesetas por cada una. Coleccionarlas ahora sería un capricho de millonario; mas tuvieron su esplendor y su auge y por eso he querido consagrarles un capítulo de la "historia pequeña" en que voy recogiendo mis evocaciones y mis nostalgias...

SANTA CASILDA

(Viene de primera página)

breos prisioneros, a los que prodigaba el consuelo de su misericordia.

Pero la discreción con que practicaba estos actos sublimes de clemencia, no pudo impedir que la suspicacia musulmana descubriese su caritativa actuación y con feñón intento ya espía delatar al rey agareno las misteriosas visitas.

El monarca, con reprimida saña, se propone vigilar personalmente a su hijo y un día que la piadosa doncella acude a visitar las mazmorras se ve sorprendida por el ceño agustado de su padre, quien con mal disimulado ceño le pregunta: "¿Qué llevas, hija? Rosas, responde humildemente, y al extender con naturalidad el halda, aquellos mendrugos de pan aparecen transformados en fragantes rosas."

Aborrazado el rey, dándose cuenta de que su hija predilecta ha estado a punto de ser víctima del enojo provocado por vil error, quiere tomar inmediatamente venganza del infame delator, quien es liberado de las iras del rey por la generosa intervención de la princesa.

Sigue Casilda su camino, una vez que su padre se percató de la calumnia.

Llega a los calabozos y allí, lo que antes tenía apariencia de fragantes rosas, truécase por reiterado prodigio en saludables manjares, que reconfortan los cuerpos al par que alientan la fe de aquellos intrépidos campeones.

CRISIS DE FE

La gracia divina continuaba calladamente su labor. En lo íntimo de aquel corazón el Espíritu Santo, iba trazando suavemente el perfil de la conversión.

Pronto cobró una incombible repugnancia a la lectura del Corán.

En el fondo de su alma noble y bondadosa, surgía una admiración sincera ante la sublime abnegación de los cristianos, no podía menos de hallar eco simpático el valor sereno y resignado de los atletas, que sufrían toda clase de tormentos por amor de Dios, que murió para salvarlos.

Es el primer paso hacia la conversión formal.

En sus reiteradas visitas a los cautivos, procura informarse de lo concerniente a la religión cristiana; mas como los momentos que podía pasar al lado de ellos eran escasos, sus análisis de conversión quedaban insatisfechos. De aquí su vehemente deseo de ponerse en contacto con algún sacerdote cristiano, que le instruyese más profundamente en los misterios de nuestra fe, y pudiese así recibir el Bautismo, del que había oído decir en

idea confusa que era el remedio sobornamente eficaz para sanar las dolencias del alma.

Pero esto era naturalmente imposible; mientras viviera en Toledo en el palacio real.

LOS CAMINOS TORCIDOS DE LA PROVIDENCIA

Acotició que la joven princesa comenzaba a sentirse enferma. La medicina árabe no halla remedio para su mal, los tibeb que la asistían prodigan sus cuidados, pero la enfermedad continúa rebelde. La flor predilecta del jardín de Almamud dobla su fallo y a ojos vistas pierde lazoaña.

En cierta ocasión llegó a sus oídos la nueva de que a pocas leguas de Burgos existían unas aguas, que los castellanos llamaban de San Vicente y que tenían grande eficacia para curar el flujo de sangre, mal que padecía Casilda.

Interesante era la noticia y por más de un concepto; el territorio donde se hallaban las saluberrimas aguas, era un trozo del corazón de Castilla y por tanto al mismo tiempo que el cuerpo podría sanar el alma con la regeneradora linja de Bautismo, que ansiosamente deseaba recibir.

Mas precisamente la circunstancia de hallarse en tierras de cristianos, que era para Casilda motivo de inmensa alegría, resultaba, para Almamud causa de oposición, ya que en su fanatismo musulmán de ningún modo se avenía a que su hija se pusiera en contacto con los que llamaba perros cristianos.

Grandes fueron las dudas y vacilaciones del rey moro, mas al fin venció el amor de padre y consintió en el viaje, oído el parecer de su Consejo.

Exactamente mediaba entonces entre ambos reyes una de aquellas largas que de cuando en cuando se dieron en nuestra gloriosa epopeya de ocho siglos.

CONTINUA LA EPOPEYA

En las correrías del año 1060, había llevado Fernando sus huestes victoriosas hasta los muros de Alcalá de Henares, poniendo en grave aprieto al ejército moro, que la defensa, quien envió emisarios a Toledo pidiendo que por

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

Los "obreros accionistas"; nuevo avance social en marcha

Una empresa industrial va a otorgar a su personal el 15 por ciento de las acciones



MADRID. (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN).

Se trata de ensayar por primera vez en España la fórmula social de "obreros accionistas". Con enorme interés, como es dado a comprender, se atisa por los distintos sectores laborales las gestiones que en este sentido se vienen realizando y que han cristalizado en unas entrevistas que una comisión de obreros de la empresa Osram ha sostenido con el ministro de Trabajo y el delegado nacional de Sindicatos. Por lo que se deduce, la empresa citada ha tomado la iniciativa de conceder a sus productores una participación mínima del 15 por 100 de las acciones y una representación proporcional en el Consejo de Administración.

Dicha iniciativa entrará en vigor inmediatamente después de que se halle regularizada la situación de la Socnhr Osram, si, como esperan firmemente los productores de dicha fábrica, les son adjudicadas las acciones por los poderes públicos, con motivo del cumplimiento de lo dispuesto por la ley de expropiación de bienes extranjeros. De esta manera se pretende hacer efectiva dicha fórmula innovadora del obrero-accionista, de acuerdo con los más firmes postulados sociales de nuestro Estado, de unir en un mismo esfuerzo el interés, la técnica, el trabajo y el capital, uno de los objetivos sociales de nuestro tiempo más insistentemente buscados y deseados. Los trabajadores de la Osram han acogido la iniciativa con caldo entusiasmo.

Por su parte el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Oriol escuchó verdaderamente complacido a la referida representación, teniendo palabras de elogio para una innovación social que interpreta fielmente el espíritu del nuevo Estado, reflejado en el Fuero del Trabajo, prometiéndoles su decidido apoyo.

Posteriormente la citada representación fué recibida por el ministro de Trabajo, don José Antonio Giron, que tan favorablemente acogió toda iniciativa social en beneficio del trabajador español, del que es infatigable defensor, y que tenía conocimiento del asunto que nos ocupa. Tuvo el ministro también gustivas palabras de elogio para tan avanzado proyecto, felicitando cordialmente a los obreros y animándoles a seguir el camino emprendido hasta conseguir la meta propuesta, y prometiéndoles su más decidido apoyo.

También visitaron seguidamente al subsecretario de Trabajo, don Carlos Pinilla, que se interesó vivamente en el proyecto de los obreros de la Osram, para el que mostró fuertes estímulos y simpatías.

Mata a un amigo por una botella de coñac

Avila.—Honorio Velicia, de treinta años de edad, en el pueblo de Villa de Gomez quitó una botella de coñac a unos amigos que estaban con él. Estos trataron de recuperarla pero Honorio atacado por sus amigos se abalanzó en su domicilio amenazando con matar al que le tentara penetrar en él. Uno de los amigos llamado Luis Eledos pasó a la casa y entonces Honorio haciendo uso de una escopeta le hizo un disparo a boca de jarro dejándolo muerto en el acto. El agresor ha sido detenido.—Cifra.

ESTRAGOS DE LAS TORMENTAS

Burdeos.—En más de mil millones de francos se calculan los daños causados por dos tormentas de granizo en el Departamento de La Gironda.

Los daños se reparten entre las cosechas de granos y las viñas. Algunas de éstas han quedado tan afectadas que se cree que hasta dentro de un par de años no volverán a dar fruto.—Efe.

BAJA EL VACUNO

La leche merceda región santanderina, donde la explotación del vacuno lechero en plan de selección y en plan intensivo constituye toda una economía agrícola, ganadera e industrial con la leche como base, se está produciendo una baja en los precios del ganado. Parece que todo ello nace del hecho de que en la producción de leche se ha llegado a un punto de saturación de mercado, sobre todo por haberse empleado demasiado los precios. Lo de siempre. La gente, ante los precios prohibitivos acaba por renunciar al producto y termina por olvidarse hasta de que la matanza azucar es un manjar delicioso. Esa crisis llega incluso que nosotros seamos, hasta El Escorial como quien dice a dos pasos de Madrid. En esta localidad postinera y turística hemos visto que el litro de leche de verdad este a 1,70 pesetas, lo cual quiere decir que los productores van afinando, en vista de que la clientela les vuelve las espaldas.

Masas de aire polar refrescarán el Verano

Madrid.—Se espera que durante el verano que acabamos de inaugurar, en el sentido astronómico, porque en el meteorológico lo fué en los primeros días del actual mes, cuando el termómetro pasó de los 25 grados, los rigores no serán muy excesivos, ya que masas de aire polar vendrán con frecuencia a refrescar las corrientes de aire tropical y africano que se suceden en esta estación, según ha declarado el meteorólogo don José María Licentle.

JAPON CEDERA BASES A LOS ESTADOS UNIDOS

Amenaza de nueva huelga ferroviaria en Chicago

Santiago de Chile.—Se han registrado violentos incidentes en la sesión nocturna del Senado, cuando se discutía un proyecto de aumento de sueldos a los empleados públicos, asunto que ha apasionado a todo el país por los altos tributos que para abonar los nuevos sueldos se ha impuesto a la Agricultura, Industria y Comercio.

NEW YORK. (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN).

Se trata de ensayar por primera vez en España la fórmula social de "obreros accionistas". Con enorme interés, como es dado a comprender, se atisa por los distintos sectores laborales las gestiones que en este sentido se vienen realizando y que han cristalizado en unas entrevistas que una comisión de obreros de la empresa Osram ha sostenido con el ministro de Trabajo y el delegado nacional de Sindicatos. Por lo que se deduce, la empresa citada ha tomado la iniciativa de conceder a sus productores una participación mínima del 15 por 100 de las acciones y una representación proporcional en el Consejo de Administración.

Dicha iniciativa entrará en vigor inmediatamente después de que se halle regularizada la situación de la Socnhr Osram, si, como esperan firmemente los productores de dicha fábrica, les son adjudicadas las acciones por los poderes públicos, con motivo del cumplimiento de lo dispuesto por la ley de expropiación de bienes extranjeros. De esta manera se pretende hacer efectiva dicha fórmula innovadora del obrero-accionista, de acuerdo con los más firmes postulados sociales de nuestro Estado, de unir en un mismo esfuerzo el interés, la técnica, el trabajo y el capital, uno de los objetivos sociales de nuestro tiempo más insistentemente buscados y deseados. Los trabajadores de la Osram han acogido la iniciativa con caldo entusiasmo.

Por su parte el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Oriol escuchó verdaderamente complacido a la referida representación, teniendo palabras de elogio para una innovación social que interpreta fielmente el espíritu del nuevo Estado, reflejado en el Fuero del Trabajo, prometiéndoles su decidido apoyo.

Posteriormente la citada representación fué recibida por el ministro de Trabajo, don José Antonio Giron, que tan favorablemente acogió toda iniciativa social en beneficio del trabajador español, del que es infatigable defensor, y que tenía conocimiento del asunto que nos ocupa. Tuvo el ministro también gustivas palabras de elogio para tan avanzado proyecto, felicitando cordialmente a los obreros y animándoles a seguir el camino emprendido hasta conseguir la meta propuesta, y prometiéndoles su más decidido apoyo.

También visitaron seguidamente al subsecretario de Trabajo, don Carlos Pinilla, que se interesó vivamente en el proyecto de los obreros de la Osram, para el que mostró fuertes estímulos y simpatías.

Mata a un amigo por una botella de coñac

Avila.—Honorio Velicia, de treinta años de edad, en el pueblo de Villa de Gomez quitó una botella de coñac a unos amigos que estaban con él. Estos trataron de recuperarla pero Honorio atacado por sus amigos se abalanzó en su domicilio amenazando con matar al que le tentara penetrar en él. Uno de los amigos llamado Luis Eledos pasó a la casa y entonces Honorio haciendo uso de una escopeta le hizo un disparo a boca de jarro dejándolo muerto en el acto. El agresor ha sido detenido.—Cifra.

ESTRAGOS DE LAS TORMENTAS

Burdeos.—En más de mil millones de francos se calculan los daños causados por dos tormentas de granizo en el Departamento de La Gironda.

Los daños se reparten entre las cosechas de granos y las viñas. Algunas de éstas han quedado tan afectadas que se cree que hasta dentro de un par de años no volverán a dar fruto.—Efe.

BAJA EL VACUNO

La leche merceda región santanderina, donde la explotación del vacuno lechero en plan de selección y en plan intensivo constituye toda una economía agrícola, ganadera e industrial con la leche como base, se está produciendo una baja en los precios del ganado. Parece que todo ello nace del hecho de que en la producción de leche se ha llegado a un punto de saturación de mercado, sobre todo por haberse empleado demasiado los precios. Lo de siempre. La gente, ante los precios prohibitivos acaba por renunciar al producto y termina por olvidarse hasta de que la matanza azucar es un manjar delicioso. Esa crisis llega incluso que nosotros seamos, hasta El Escorial como quien dice a dos pasos de Madrid. En esta localidad postinera y turística hemos visto que el litro de leche de verdad este a 1,70 pesetas, lo cual quiere decir que los productores van afinando, en vista de que la clientela les vuelve las espaldas.

Masas de aire polar refrescarán el Verano

Madrid.—Se espera que durante el verano que acabamos de inaugurar, en el sentido astronómico, porque en el meteorológico lo fué en los primeros días del actual mes, cuando el termómetro pasó de los 25 grados, los rigores no serán muy excesivos, ya que masas de aire polar vendrán con frecuencia a refrescar las corrientes de aire tropical y africano que se suceden en esta estación, según ha declarado el meteorólogo don José María Licentle.

Peña Taurina

Se pone en conocimiento de los socios de la Peña Taurina, de Burgos, que esta Junta Directiva, ha conseguido de la empresa arrendataria de la Plaza de Toros, que durante los días 23 y 24 de Junio y horas de nueve a once de la noche, y en las taquillas instaladas al efecto en el domicilio social de esta entidad, podrán abono, para la corrida y novillada que tendrán lugar los días 29 y 30 del presente mes de Junio en nuestra capital, para cuantos lo deseen, previa presentación del recibo correspondiente al mes actual, sin el cual, se les denegará la opción.

LA DIRECTIVA
NUESTRO TELEFONO, 2015



Peligros de los inventos

Amenazan con orugas vivas si se insiste en la "lluvia artificial"

Nueva York.—El alcalde de la población de Monticello, en el Estado de Nueva York, acompañado de varias destacadas personas del condado de Sullivan, se ha quejado hoy oficialmente de que "el fabricante de lluvia artificial" hace la vida imposible a la población de las montañas.

Un miembro del grupo dijo que el Cuerpo de Bomberos de Narravonburg había pedido a Nueva York que se dejaran de hacer las prácticas de "lluvia artificial" durante las fiestas conmemorativas del 4 de Julio.

La Comisión indicó que si en Nueva York no se les hace caso alguno, procederán "entonces, en represalia, a dejar caer sobre la ciudad varios millones de orugas vivas".

Han llegado "LAS DE CAIN"



Nuestro reporter gráfico "Fede" siempre atento a las novedades del momento, tuvo el privilegio de poder captar ayer la llegada a nuestra ciudad de las señoritas De Cain que como es sabido veranearán este año en Burgos y que desde hoy recibirán a sus amistades en el Gran Teatro. Nuestra más cordial bienvenida a las señoritas del "par pingado".

Pronto... CARMEN MORELL y PEPE BLANCO

"SEMANA DE LA MADRE"

La conferencia de ayer en el Internado Teresiano, estuvo a cargo del muy ilustrado señor don Abilio del Campo y su tema fué "Autoridad y responsabilidad de la Madre".

Después de un saludo afectuoso a todos los asistentes, comienza el orador diciendo que al hablar de este tema, lo va a hacer mirando al hogar y con vistas a las actividades teatrales del momento --y concedamos en ello el mérito que al director del conjunto que hoy debuta en el Gran Teatro, nuestro paisano Rafael Enamorado corresponde-- será puesta en escena por el magnífico elenco "Talia", en el que figurarán artistas del máximo prestigio como María Arias, Laura Alcoriza, Ana María Morales, Antonio Armet, José Luis Caballero, Felix Dafaice, Manuel Collado y otros que harán interminable esta relación. Dicho conjunto --con dicha obra-- triunfó durante meses en Madrid y triunfará en Burgos porque ha despertado una expectación extraordinaria.

El caso de "Las de Cain" interesará a Burgos. Todo Burgos está presto a acudir a la invitación que "Las de Cain" le hacen para esta tarde en el Gran Teatro.

TOROS

Litri y Aparicio no pudieron lucirse a causa del ganado

Madrid.— Se ha celebrado la novillada organizada a beneficio de los Patronatos de Huérfanos del Ejército del Aire, en la que se lidiaron novillos de Antonio Pérez.

La plaza registró un lleno rebosante a pesar de los elevadísimos precios de las entradas. Tiempo calorosísimo.

Los novillos fueron pequeños y con poca fuerza y todos llegaron aplomados al último tercio, por lo que a pesar de que los matadores les sacaron todo el partido posible, el público se enfadó en varios momentos de la corrida. El primer novillo fué protestado, el segundo también lo fué y ruidosamente y devuelto a corrales y el tercero levantó asimismo una tempestad de protestas.

Chaves Flores estuvo muy voluntarioso en ambos novillos, siendo ovacionado en ambos.

Julio Aparicio, toreó a sus dos novillos con arte y dominio y arrancó ovaciones con algunos pases hermosos de suavidad y con extraordinario mando. Fué ovacionado en ambos.

"Litri" toreó muy bien a su primero con naturales de frente y derechazos magníficos, que no emocionaron como en otras ocasiones por la falta de poder del bicho. Mató de una estocada buena y fué ovacionado. En el último tercio también al natural y en redondo y mató de una estocada. Sonaron algunos pitos, que fueron acallados con una ovación.

PROGRAMA PARA HOY
Día 23, viernes.— A las siete y media de la tarde, "Formación de la personalidad de los hijos", conferencia por el Sr. D. Enrique Cabo, conóguo de la S. I. C. de Santander.

No descuide sus muebles

Un mueble mal limpio o con el barniz deslucido, da impresión de descuido y abandono. Conserve los suyos limpios y brillantes limpiándolos con CLASOL. Es un producto moderno que desaparece las manchas y rozaduras de los muebles y les restaura el brillo perdido. Con CLASOL conservará siempre sus muebles como acabados de barnizar.

COSTURA MADRID

Liquidación de modelos extranjeros

Primeras firmas de París

Hotel Condestable

Días 23 y 24

Pronto... CARMEN MORELL y PEPE BLANCO